

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések mérsékelt árak szerint

A lap megjelenik minden esztendőnkön.
Fetelős szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
Hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
Hová a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési díjak küld
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVÜ KOZONSEGENEK HETILAPJA

A legalattomosabb társadalmi betegség.

Ujpest, május 25-én.

A magyar társadalom nagyon sok betegségben szenved. Legalattomosabb és így a legveszedelmesebb betegsége, az alkoholizmus, a szesz italok élvezete, a mely élvezet észrevétlenül változik át szokássá, a szokás pedig szenvedélylyé s a szenvedély betegségbe, nyomorba, bűnbe, halálba sodorja szerencsétlen áldozatait.

A légzőutak és a tápcsatorna állandó hurutja, a májnak, a veséknek gyuladása, a szivizomzat túltengése és elfajulása, a vérerek megkeményedése, a vizi betegségek, gutaütés, köszvény stb. mind az alkohol mérgezésnek a gyakori következményei.

Ezeknél azonban még borzasztóbb az a pusztítás, melyet az alkohol az idegrendszerben idéz elő.

Kisebb mennyiségben élvezve leszállítja az agyvelő finomabb működési képességét, nagyobb mennyiségben megbénítja, megfojtja, az idegsejteket, az okos embert butává, a becsületest becselenné teszi, s gyógyíthatatlan agy-, elme- és lélek-bajokat idéz elő, s a mi a legborzasztóbb, iszonyatosan tönkre teszi a szervezet legfontosabb sejtjeit a csira sejtjeit s az utódok egész serege ebből nyeri nyo-

moruságának, elkoresosodásának forrását.

A felnőtt férfiaknak több mint tízdrésztét a közvetlen alkohol betegségek pusztítják el. Az elmebetegnek több mint harmincz százaléka a saját, vagy elődjének alkohol-mérgezésében találja betegségének az okát. A hülyék, elmeengégek, a nyavalyatörősek, vízfejűek, törpék túlnyomó nagy számban alkoholista szülőktől származnak. Hogy az anyák elvesztik szoptatási képességüket, hogy gyermekeik nem képesek sem testi sem szellemi ellentállásra; hogy a tüdővész, a tuberkolózis és egyéb fertőző betegségek csirái számára pompás talajt képeznek: az a szülők alkohol-mérgezésének a gyászos következménye. A bűntényeknek átlag 42 százalékában kimutálható az alkohol végzetes szereplése, sőt a szerencsétlen házasságok, az elválások, az öngyilkosságok nagy része is az alkohol rovására irandó.

Végül az életbiztosítások statisztikája is világosan és megegyeztetlenül bebizonyította, hogy az alkohol élvezet az élettartamot megrövidíti.

Hát nem rettenetes betegség ez?

Vajjon meddig nézzük még ölbe tett kezekkel, ázsiai közönnyel, a jelen és a jövő nyomorúságát, az egyén és

a társadalom pusztulását, a magyar faj fokozódó elkoresosulását?

Társadalmi betegségtől csak öntudatos társadalmi küzdelem válthat meg bennünket!

A társadalom legjobbainak szervezkedniök kell az alkoholizmus elleni küzdelemre.

Mindenekelőtt fel kell világosítani a népet, hogy ledönthessük azon elterjedt tévhitet, mely ezen emberirtó mérget a legjelesebb és leghasznosabb tulajdonságokkal ruházta fel. Tisztába kell jönnünk az alkohol életani hatásával és azt a néppel megismertetnünk, valamint ki kell oktatni a népet az alkoholmérgezés káros következményéről. El kell fojtanunk a vést épp a legfontosabb forrásban: a társadalom minden osztályában elharapódzott *ivási szokásokban*. Ezen szokások tartják fenn és terjesztik leghatásosabban az alkoholizmust s csábítják az embereket már zsenge ifjúságukban a rossz példa utánzására. Meg kell győzni embertársainkat az alkohol nélküli társasélet lehetőségéről és előnyeiről. Reá kell mutatnunk azon végzeteljes módra, a melylyel a kormányok, de különösen az alkoholtörvény és az alkoholfogyasztásban anyagilag érdekelték, a szesz italok fogyasztását elősegítik.

TARCZA.

Nyílik az akácfa.

Tavaszi hajnal halvány bibora
mint mosolygó ígérlet
a tiszta égen kelet felől ébred,
Fehér virágos, diszes ruhát ölt
szemérmesen az ifju föld.

Az akác nyílik. Zöldül koronája.
Ezer hőszinü fűrtöt himzett rája
a tavasz ezüst-holdas éjszakán.
A bágyadt légben enyhe illat száll.
Nyíló akácfa alatt elmerengve áll
a lány.

Ruhája félve és gyöngéden
leányos vonalaihoz simul;
a könny még alszik szép szemében;
arcán virul
a lilomnak ártatlan hava;
ábrándos, szende gondolatja
fehér galambként szárnyát bontogatja
s elszáll a titkos jövő rózsaszín ködébe
Valami ismeretlen, tiszta boldogság,
valami mesés tündérszép világ,
valami láng, mely fehér, mint a hó,
valami üdv, amelyre ninesen szó,
valami sóhsem érzett érzés kél szívébe,
mely tán édes valóra válik majd.

Szemét lehunyja s mélyen felsóhajt

Meleg borzongás rezeg át a légen
s a fáról lepkeszirmu virág hull
a leány lábaihoz éppen.

— Az ábránd fogva tartja még —
Nem veszi észre. Öntudatlanul
rálép.

Mig lelke elé esalfa képzelet
Varázsol tündér álmoképeket, —
Lábbal tapossa a nyíló valót.
Mi néki éden, nekem temető,
mi néki élő, nekem holt . . .
Mit tudja ő, mit bánja ő,
Hogy e virág a szívem volt!

Vrányi Teofil.

A nagy akadály.

— Elbeszélés —
(Folytatás.)

Egyszerre nagy robajjal feltárukt az ajtó.
Zsuzsi behozta az ebédet. A terítőt hanyagul dobta az asztalára, a leány elé tette az ételhordó-tálcát s durván mondá:

— Itt az ebédje!

Ezzel kifelé sietett. Nelli azonban utána futott s megfogta a szoknyáját.

— Zsuzsi, mi történt?

— Eresszen el! — válaszolá a szobalány durezza. — Egyen s ha nincs megelégedve az ételekkel, mondja meg a szakácsnénak, úgy is maga parancsol a házban.

— De Zsuzsi, kedves Zsuzsi . . . !

— Igen, szembe „kedves Zsuzsi” a hátam mögött pedig árulkodik reám s olyankat hazudik, hogy az ember a szolgálatát veszíti el. Azt hiszi, hogy a eselések kutyák s a gazdag porontyóktól kénytelenek min-

dent eltérni? Mi is emberek vagyunk és ha ön gyalázatos hazugságokat szór reánk, akkor az Isten megfogja büntetni! A pokolba jut, mint mindenki, aki megérdemli.

— De hiszen én nem tettem semmi rosszat! — En összetett kézzel kértem a papát, hogy ne küldje el.

— Mintha engem, a ki a dolgát oly kikötően érti és olyan pontosan végzi, csak úgy el lehetne küldeni! Felmondtam, én mondtam fel kisasszonykám, mert én nem hagyom magam hazugságokért korholni. De várjon csak, várjon! Majd elmondom én a dolgot az egész városnak s nem fog egyetlen rendes és tisztességes eseléd se a házukhoz szegődni. Majd meg látja, hogy mi is emberek vagyunk.

— Zsuzsi kérem, ne haragudjék, maradjon itt!

— No már olyan liba nem leszek, egy tíz éves kisasszonytól nem hagyom magam kinezni! Keressen magának ostobábbat, én tizennégy nap mulva megyek.

Zsuzsi persze nagy bölesen elhalgatta, hogy Pornóy Albert ma reggel rövidesen felmondott neki.

— En elmegyek, — folytatá — itt hagyom ezt a jó helyet, mert van tisztesség bennem . . . uhu, buhu! — s egyszerre bögni kezdett. — Pedig még a szegény öreg édes anyámat is el kell a csekély fizetéséből tartani és most el kell mennem, mert nem engedek magammal paczkázni . . . uhu . . . uhu . . . buhu! . . .

— De Zsuzsi, egy szóval se említette előttem az édes anyját! Mindig csak az unokaöccséről, a finánczról beszélt, a ki olyan szegény, hogy segíezni kell őt.

Ez a czélzás egy kissé megzavarta a szobalányt s egyszerre felhagyott a sirással.

Meg kell tizedelni a korezmák és a pálkaméréseket!

Teljes tartózkodásra vagy legalább mértékletességre kell rábírnunk a népet.

Támogatni kell az alkohol-ellenes törekvéseket!

E szent, e magasztos cél érdekében mindazoknak, kik a magyar nép ügyét a magyar faj jövőjét a szívükön viselik, ezennel felhívjuk a figyelmét a »Nemzetközi Alkoholizmus elleni X-ik kongresszus«-ra, a mely f. é. szeptember hó 11. és 15-én Budapesten fog tartani; és felkérjük különösen a községi előljáróság és képviselőtestület tagjait, a szellemi munka napszámait, a tanfolyamokat, lelkészeket, orvosokat, hogy vegyenek részt a kongresszus tárgyalásain, merítsenek azokból igazságot, vigyék azt a nép közé s így terjesszék a haladást, a szabadságot és a világosságot!

H I R E K.

Az alkohol elleni kongresszusnak, melynek dr. Berzeviczy Albert közoktatásiügyi miniszter, Márkus József főpolgármester, Halmos János polgármester, Babarezi Schwartzert Ottó főrendiházi tag az elnökei, dr. Neményi Imre min. osztálytanácsos, Viola Imre székesfővárosi tanácsnok az al-elnökei, következő a munkarendje:

I. Ünnepi előadás. Gruber—München. Az „én“ egészségtana II. Az értékezők tárgyai: 1. Az alkohol befolyása az emberi és állati szervezeten ellentéteire különös tekintettel az öröklésre. Referens: Laitinen Helsingfors. 2. Alkohol mint tápszer. Referens: Kassowitz—Bécs. 3. A munkások kulturális törekvései és az alkohol. Referens: Wandervellé—La Hulpe, Kiss—Budapest. 4. Alkohol és nemi élet. Referens: Forel Chigny prés Morges. 5. Alkohol és büntető-törvény. Referens: Lombroso Turin, Bleuler—Zürich, Vámbéry—Budapest. 6. A székes italok végzetes hatása az afrikai bennszülöttekre. Referens: Müller—Groppendorf. 7. Iskola és nevelés az alkoholizmus elleni küzdelemben. Referens: Yorke—Lond-

— Hát köteles vagyok én mindent a kisasszony orrára kötni? Ugy is tudom, hogy azt a kis ételt se engedte volna meg az anyámnak elvinni, a mit a saját gyomromtól vonjam el.

— Én? O. Zsuzsi, kérem itt az ebédem, vigye el az édesanyjának. Oda adom a takarékpénztáramat is, csak maradjon itt s legyen megint jó. Hiszen Emma néni el sem vezetheti nélküle a házi teendőket, azután én úgy is nevelő intézetbe megyek s nem leszek már sokáig akadály, nem fogom zavarni.

— Hová megy a kisasszony? Intézetbe! Tegye bolondá a tanítóját! Mintha én nem tudnám az egész történetet. A kisasszony itt marad, de én elmegyek s el megy még más valaki is, a ki igazán nem érdemli meg, hogy maga miatt elűzzék a háztól. Megértett kis hallgatózó, árukkodó.

Zsuzsi elhalgatott egy percze, mert maga is megijedt attól a sápadtságtól a mely egyszerre előntötte Nelli arcát, a ki fuldokolva nyögte:

— És mégis úgy van — én elmegyek — azután minden jó lesz. A papa csak azért utazott el, hogy nevelő-intézetet keressen számomra.

— A ki hiszi! — mondá a szobaleány ka ezagva. Jól tudja maga is, hogy a papája csak elrejtőzött s a vendéglőben étkezik addig, amíg itthon tiszta lesz a levegő s a mig megtalálja azokat az embereket, a kik majd a kisasszonynak is tetszeni fognak! Sok szerencsét kívánok az új szobaleánynak, önnek pedig kellemes napokat!

Ezzel gúnyosan meghajította magát s úgy bevágta maga után az ajtót, hogy az visszapatlant. Szinte megkönnyebbült a lelké hogy háragyít az ártatlan gyermekkel érezte.

(Folyt. köv.)

ma, Eötvös—Szolnok, Fischer—i. irshanek—Szt.-István. 8. Alkohol... kakéesség különös tekintettel a ka... trainingre. 9. A műbor hygienikus jel... tősége a rendes alkohol-élvezethez viszonyítva. Referens: Liebermann—Budapest. 10. Az alkohol ipari felhasználása, mint az alkoholizmus elleni küzdelem eszköze. Referens: Dazinska-Golinska—Krakó, Kemp—Budapest, bíró Malcom—Budapest. 11. Az italmérés reformja. Referens: Eggers.—Bréma, Helenius—Helsingfors, Leprain—Paris, Malins—Birmingham. 12. Az alkoholizmus elleni mozgalom szervezése. Referens: Wlassak—Bécs, Mádaj—Budapest, Stein—Budapest. III. A kongresszus idejére a következő estélyeket és összejöveteleket jelentették be:

a) Női estély, rendezi a Magyarországi nőegyesületek szövetsége. Előadók: Gray urhölgy (London), Gonsler (Berlin), Wakely (London). Felvilágosítással szolgál Rosenberg Augusztia I., Fehérvári-ut 41.

b) Estély, rendezi a Katolikus egyeték szövetsége. Felvilágosítással szolgál dr. Giesswein Sándor országgyűlési képviselő, kanonok és Szentiványi Károly, a katolikus egyeték szövetségének igazgatója VIII. Szentkirályi utca 28.

c) Elmeorvosok összejövetele. (Tárgyalásai bevonja az iszákosok mentésének kérdését is.) Előadók: Forel (Chigny), Fischer (Pozsony). Felvilágosítással szolgál dr. Epstein László főorvos I., Lipótmezei elme-gyógyintézet.

d) Egyetemi hallgatók estélye. Előadók: Enderstedt (Stockholm), Holtscher (Pirkenhammer). Felvilágosítással szolgál Décsi Imre orvostanhallgató VI., Aradi-utca 62.

e) Munkás gyűlés, rendezi a kongresszus munkásbizottsága. Felvilágosítással szolgál Kiss Adolf a bizottság elnöke VII., Dob-utca 75.

f) Good Templar vend. estélye. Előadók: Juliusburger (Berlin), Schwartz (Budapest). Felvilágosítással szolgál dr. Madzsar József VIII., Baross-utca 41.

A kongresszuson való részvétel, valamint mindennemű más bejelentés dr. Stein Fülöp főtitkár ezimén a nemzetközi alkoholizmus elleni X. kongresszus irodájába (Budapest, IV., Központi városház) intézendő, mely minden irányban szívesen szolgál felvilágosítással. (Hivatalos órák naponta d. u. 4—6-ig). A kongresszussal kapcsolatban rendezendő kiállításra vonatkozólag bővebb felvilágosítást ad és bejelentéseket elfogad dr. Kovács Gyula kir. tanácsos, a keresked. muzeum igazgatója. (V., Váci-körút 32.) A tagsági díj 6 korona. Pénzküldemények a végrehajtó bizottság pénztárosához, Tauffer Károly gyógyszerész urhoz VI., Teréz-körút 39. sz.) intézendők. A tagok a kongresszus valamennyi nyomtatványát ingyen kapják.

— Tanítók gyűlése Ujpesten. A pestvármegyei „Általános Tanító Egyesület Ujpesti Járasköre“ f. hó 20-án, Ujpesten a Ferenc József-téri áll. népiskola tornatermében nagy érdeklődés mellett gyűlést tartott, melyen Ujpest tanítószága és óvónői csaknem kivétel nélkül jelentek meg. A gyűlést Benedek Sámuel az „Általános Tanító Egyesület“ elnöke vezette, ki tartalmas elnöki megnyitójában a választmány-nak több rendbeli intézkedéseiről számolt be.

A gyűlésnek fontosabb tárgyai közül két paedagógiai tétel megvitatása emelkedett ki. Az egyik tétel volt: „A népiskolai rajztanítás“ ezimel. Az előadó, Friedrich Vendel népiskolai igazgató távol lévén, helyette Schiffler Rezső állami tanító olvasta fel értekezését. Előadását meg-megújuló éljenzésekkel honorálták mert dolgozata irányt szab a modern rajztanításnak.

Hasonló érdeklődést keltett Radoch József ujpesti állami elemi fiúiskolai igazgató vitatétele is, a mely „Az egyhuzamban való fél napi tanítás“ kérdéséről szólt, s a mely tárgyat Kiss Béla, Verner Jenő és Laucsek

Gyula hozzászólók szociológiai és paedagógiai szempontból világosították meg egészen.

Ezután következett a „Járaskör“ újjalakulása. „Ujpest Váci Járaskör“ ezimel. Az elnöki állásra Paulini Károlyt, az ujpesti tanítók agilis, munkás tagját választották meg hat évre, kinek megválasztása egyben egy szebb aera kezdetét is jelenti. Alelnök lett: Laucsek Gyula. Jegyzők: Hasza József és Pósch János. Pénztáros: Kardos Gyula. Választmányi tagok: Kiss Béláné, Benedek Sámuel, Benezé Oszkár, Kiss Pál János, Pornói János, Halápy János, Földes Károly, Halász Lajos, Strauch Árpád és Végh Gábor.

Az új elnök megleghangu szavakban mondott köszönetet úgy a maga, mint tisztviselő társai nevében a kitüntető bizalomért, ugyanesak a „Járaskör“ nevében mond köszönetet Benedek Sámuel főegyesületi elnöknek, az újjalakítás körül kifejtett kitartó buzgalmaért. Végre miután a „Járaskör“ az őszi gyűlésnek helyül Rákospalota községet állapította meg, az elnök a gyűlést bezárta.

— Esküvő. Acél Gyula magántisztviselő f. é. május hó 28-án d. e. feltizenegy órakor tartja a budapesti dohány-utcazi izraelita templomban esküvőjét Deutsch Aranka kisasszonnyal, Deutsch Márkus leányával. — Pártos József a „Nemzeti Sport“ kiadóhivatali főnöke június hó 11-én tartja esküvőjét Helfgott Zsenikével, Helfgott Leó leányával, Ujpesten.

— Tavaszi mulatság. Az „Ujpesti állami elemi iskolai tanítók segély-egylete“ saját alapítójának gyarapítására f. évi június hó 3-án este 8 órakor a Vasut-utca 101. szám alatt levő Horváth-féle vendéglő helyiségben jótékonycélu tavaszi mulatságot rendez. Belépti díj személyenként 1 korona. A mulatság kedvezőtlen idő esetén sem marad el, hanem a belső helyiségben tartatik meg.

— Tavaszi táncvizsga. Az Ujpesti ev. ref. egyház“ f. évi június hó 17-én a vasut-utcazi 101. sz. a. levő Horváth-féle vendéglő összes helyiségeiben tavaszi táncvizsgát rendez. Belépti díj 1 korona. — Kezdeté este 8 órakor. A táncvizsga a jelzett napon kedvezőtlen idő esetén is megtartatik.

— Pályázati felhívás. A siketnémák budapesti állami intézetének első osztályába a legközelebbi tanévre mintegy 45 új növendék fog felvételt. Ezen kívül felvételt nyernek a megfelelő osztályokba oly siketnémák is, a kik eddig valamelyik vidéki intézetben tanultak ugyan, de a kiknek szülői időközben a székesfővárosba költöztek. Végül felvételt a felsőbb osztályokba olyan gyermekek is, a kik népiskolai tanulmányaik közben siketültek meg s a kik az intézetben a beszédnek az újról való leolvasását tanulják meg s ez uton elemi ismereteiket kiegészítik. Első sorban a Budapesten és annak környékén levő községekben lakó siketnémák vétetnek ugyan fel, de másodsorban felvételt nyernek az ország bármely helyéről folyamodó. olyan siketnémák is, a kik az évi 200 K eltartási költséget egészen, vagy részben biztosítani képesek. A felvétel a folyamodványok beérkezésének sorrendjében fog eszközöltetni, miért is indokolt, hogy a szülők mielőbb küldjék be kérvényeiket.

Részletes tájékoztatást és felvételi nyomtatványokat is az érdeklődőknek díjtalanul küld az intézetigazgatósága. Budapest, VIII. Mosonyi-utca 8. sz.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha az osztálysorsjegyek különböző föelárusítói között körültekintünk, önkénytelenül a Török ezég tűnik fel. Ugyanis ez a ezég állandóan azt hirdeti, hogy Magyarország legnagyobb föelárusítója. Ennélfogva indíttatva éreztük magunkat arra, hogy erről meggyőződjünk és teljes egészében bebizonyított tény, hogy eza bankház valóban a legnagyobb osztálysorsjátéküzlet és a legtöbb osztálysorsjegyet forgalmazza. Ez nem is csuda, mert ritkán állt egy ezég ahhoz, hogy a játszó közön-

ség kegyét és bizalmát oly nagy mértékben megnyerje, mint *Török A. és Társa.* A számtalan önkéntesen beküldött hálanyilatkozatok e bankház realis és előzékeny üzletvezetéséről legjobban tanuskodnak és azonkívül vevői igen nagy szerencsével játszanak. Egyedül az utóbbi 7 hónapban e cég fizette ki a sok és nagy nyereményeken kívül a két legnagyobb 600.000 és 400.000 koronás nyereményt vevőinek. Ennélfogva készséggel ajánljuk mindenkinek *Török A. és Társa* bankházát, melynek főzlete Teréz-körút 46., fiókjai pedig: Váci-körút 4., Múzeum-körút 11. és Erzsébet-körút 54. sz. alatt vannak. Terv szerint az I. osztály huzása már esütörtökön és pénteken, f. é. május hó 25. és 26-án lesz. $\frac{1}{4}$ sorsjegy 12 korona, $\frac{1}{2}$ sorsjegy 6 korona, $\frac{3}{4}$ sorsjegy 3 korona és $\frac{1}{8}$ sorsjegy 1 korona 50 fillér. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, rendelje meg bizalommal *Török A. és Társa* bankházában Budapestben.

— **Eljegyzés.** Dr. Elek Pál helybeli gyógyszerész eljegyezte Wiener Elza kisasszonyt, Wiener Henrik nagyiparos leányát Győrött.

— **Közgyűlés.** A magyarországi szabómunkások és munkásnők ujjpesti csoportja folyó hó 28-án este 8 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat lapunk útján is meghívja a vezetőség. Tárgy: Megüresedett tisztii állások betöltése.

— **Kinevezés.** Az ujjpesti kerületi rendőrkapitányság egyik derék tisztviselőjét *Kulifai Gyula* rendőrtisztet a belügyminiszter segéd-fogalmazóvá nevezte ki.

— **Zászlószentelési ünnepély.** A Danubius-Schönichen-Hartmann-Egyesület Hajó és Gépgyár r. t. kebelében femálló „Hajóépítő-Osztály” munkásai, nagy ünnepélyességgel szentelték meg f. hó 14-én. A gyár tisztviselői, osztályfőnökei, munkásai a meghívott testületek, vendégek, a zászló anyja: *Baumgarten* Henrikné és fehér ruhás hölgy kísérete a Colosseum termében gyülekeztek össze s onnan indultak a templomterre ahol Tanács Dezső ünnepi beszéde után, Leska József plébános helyettes a szokásos szertartással a zászlót megszentelte, a „Danubius Daloskór” pedig „Isten dicsősége” ezi-

mű egyházi ünneket művészi tökélyvel énekelte el, mire a remek zászlót, mely vörös színű nehéz selyemből készült, Mády Lajos Lajos ev. ref. esperes, Geduly Lajos ev. lelkész és dr. Venetiáner főrabbi is tartalomdu beszédek kíséretében megáldották. A zászlószegek beverése után a zászlót visszavitték a Colosseumba, a hol reggelig tartó táncz koronázta be az ünnepélyt.

— **A Kisfaludy-Kör** amely, peesétje szerint 1898-ban alakult meg s minden esztendő 364 napon át aludni szokott: ismét életjelt adott magáról. A kör nevében ugyanis arról értesít *Weisz Márton*, hogy folyó évi június hó 1-én este $\frac{1}{2}$ 8 órakor a kör helyiségében (a Beresényi és István utca sarkán levő „Petőfi vendéglő külön helyiségében felolvasó ülést rendez, amelyen *Weisz Márton* tartja a megnyitó beszédet s ugyanezen *Weisz Márton* fogja felolvasni a saját, ez alkalomra írt „Falusi idilek” novelláját. Igazán megható. Reméljük kevesebb léásbeli hiba lesz a novellájában, mint a levelében!

— **Zugírászatra feljogosító iparendegély kiadása iránti kérelem** elutasítása. *M. Tóth István*, rákospalotai lakos „Országos központi ügyvivősi okmányszerzési és adásvévisi iroda” nyithatására szóló iparigazolványt kért. Kérelmét azonban a váci járás főszolgabírája *Ivanka Pál* mint elsőfoku iparhatóság elutasította. Az elutasító véghatározatot másodfokban a vármegye alispánja helybenhagyta. A helyben hagyó másodfoku határozatot végül harmadfoku határozatával a kereskedelemügyi miniszter is helyben hagyta mert a „folyamodó és fellebbező *M. Tóth István* által felsorolt az a kereseti tervekénység, iparigazolvány alapján iparszerűleg folytatni kíván, nevezetesen felségfolyamodványok és kérvények megírása, katonai ügyek rendezése, ez ügyekben és fizetési meghagyások elleni felebbezések, telekkönyvi és örökösödési ügyekben felvilágosítás, iparendegélyek megszerzése, nagykorúsítások keresztülvezetése, stb. olyan természetű, melynek nem ügyvéd által való iparszerű folyamodása, mint zugírászat, törvényileg tiltva van, s így

az ezen kereseti foglalkozás folytatására irányuló bejelentés az iparhatóságok által az 1884: XVII. t. cz. 4. §-a alapján tudomásul nem vehető”. Miután a kereskedelemügyi miniszternek ezen f. é. 16,128 sz. a. kiadott véghatározata közérdekű s különösen Ujpesten figyelembe veendő: jószölgálatot vélünk a közlésével tenni.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadja ez uton az Ujpesti Tornaegyesület valamint mindazok, kik boldogult fiunknak, *Rottenburg Gusztávnak*, elhunytá alkalmával a temetésen való részvétükkel fájaldalmunkat enyhíteni igyekeztek, köszönetnyilvánításunkat

Ujpest, 1905. május hó 18.

A gyászoló szülők.

Családi-ház.

Ujpesten, tél-utca 75. sz., mely áll: 2 utcazi, 1 udvari szoba, konyha, élés-és fűskamra, pincze és szép kertből, f. é. augusztus hó 1-ére bérbe, vagy eladó.

Bővebbet Ujpesten, Deák-utca 12.

Lakás!

kerestetik augusztus 1-én 3 szoba, fürdőszobával stb., lehetőleg magányos házban, házmesteri lakással.

Czím a kiadóhivatalban.

Arpád-ut 4. sz. házban

üzlethelyiségek lakással s még kisebb-nagyobb lakások azonnal is kiadók.

ifj. Fodor Ignátnál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt posterestant is rendelhetők.

Odol szájjviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájjviz	80., 1.50 2 „ — „
Kalodont foggerém	50 „
Angol illatszerek kimérve deka	60 „
Francia „ „	50 „
Virág szappan 6 különböző illat	1 „ — „
Szobaillatok minden illatban	1 „ — „
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 „ — „
„ „ kis üveg	1 „ — „
Valódi Lechner Fettpuder minden színben	90 „
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 „ — „
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 „ — „
Angol hajfestő	2 „ 50 „
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 „ 20 „
Halenyv ragasztó szer	30 „
Valódi kölni viz 3 üveg	1 „ 80 „
„ „ „ 1 literes üvegben	4 „ — „
Manicur kézápoló szerek.	
Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 „ — „
Kézápoló Honney Jelly	70 „
Margit crém és puder	1 „ — „
Diana crém és szappan	1 „ 50 „
Feeolin szappan	90 „

Valódi zsirtalanított Brunsvatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 „ — „
Suspensorium	1 „ — „
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 „ — „
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 „ — „
Ágy üritő talak	2., 3., 4. 5 „ — „
Vizelő edények	1., 2., 3 „ — „
Havi kötők	2 3 „ — „
Havikötő betétek	20 „

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és ülőpárnák gummiból.

Catheder Nelaton szerint.

Férfi övszerek tucatonként 1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.

Padló fenymáz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz 1 „ 20 „

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka — „ 80 fill.

Pezsgők üvegenként 3 „ — „

Cognac, Martel, Julien stb.

12.

Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi övszerek selyem vékony 20 drból álló mint egyhitemény 6 korona.

Brázy sósborszesz nagyban és kicsinyben.

